
ANEXO 3 
CRUZAMENTOS COM RELIGIÃO - PESQUISA PUC 

 
Parte 2 
 
Tabela 2-1 Principal razão que leva a crer segundo o Religião 

Religião Qual a principal razão que leva a crer Percentagem Desvio padrão da 

    Percentagem 

Católica não-praticante 
1- Porque a fé te ajuda a descobrir o sentido profundo da 
vida 9,7908 0,9105 

  2- Porque sua família sempre teve esta fé religiosa; 6,6896 0,62 

  3- Porque o testemunho de uma pessoa te  convenceu; 0,2265 0,1343 

  4- Porque sente a presença de Deus em minha vida; 10,7388 0,7107 

  
5- Por ter recebido uma graça, "cura" ou "milagres" em sua 
vida 0,2793 0,111 

  6- NS/NR 9,9113 0,7186 

Católica praticante 
1- Porque a fé te ajuda a descobrir o sentido profundo da 
vida 5,1769 0,6551 

  2- Porque sua família sempre teve esta fé religiosa; 1,1241 0,2844 

  3- Porque o testemunho de uma pessoa te  convenceu; - - 

  4- Porque sente a presença de Deus em minha vida; 5,6952 0,4454 

  
5- Por ter recebido uma graça, "cura" ou "milagres" em sua 
vida 0,1692 0,1282 

  6- NS/NR 0,4882 0,1625 

Outra religião 
1- Porque a fé te ajuda a descobrir o sentido profundo da 
vida 9,0157 0,7985 

  2- Porque sua família sempre teve esta fé religiosa; 1,7963 0,3726 

  3- Porque o testemunho de uma pessoa te  convenceu; 0,3548 0,1509 

  4- Porque sente a presença de Deus em minha vida; 9,5425 0,7442 

  
5- Por ter recebido uma graça, "cura" ou "milagres" em sua 
vida 0,8398 0,2527 

  6- NS/NR 5,2705 0,5695 

Sem Religião 
1- Porque a fé te ajuda a descobrir o sentido profundo da 
vida 3,0397 0,5505 

  2- Porque sua família sempre teve esta fé religiosa; 0,6573 0,2054 

  3- Porque o testemunho de uma pessoa te  convenceu; 0,4399 0,1747 

  4- Porque sente a presença de Deus em minha vida; 3,286 0,4772 

  
5- Por ter recebido uma graça, "cura" ou "milagres" em sua 
vida 0,1245 0,0619 

  6- NS/NR 15,3431 1,1896 

    

 



 

Tabela 2-3 Quem é Deus para você segundo o Religião 

Religião Quem é Deus para você? Percentagem Desvio padrão da 

    Percentagem 

Católica não-praticante 1- Uma energia cósmica 10,6017 0,7909 

  2- Um  pai que ama e se preocupa com cada homem/mulher 8,5367 0,7411 

  3- Um ser poderoso que julga os pecados e virtudes humanas 1,9566 0,4653 

  4- Um amigo de todas as horas 2,0276 0,3386 

  5- A natureza 3,2651 0,5405 

  6- Amor 6,7995 0,6833 

  7- NS/NR 4,449 0,4878 

Católica praticante 1- Uma energia cósmica 1,1159 0,2064 

  2- Um  pai que ama e se preocupa com cada homem/mulher 4,876 0,7414 

  3- Um ser poderoso que julga os pecados e virtudes humanas 0,8169 0,2158 

  4- Um amigo de todas as horas 0,7284 0,2422 

  5- A natureza 0,1888 0,1166 

  6- Amor 4,3766 0,4171 

  7- NS/NR 0,5508 0,1838 

Outra religião 1- Uma energia cósmica 6,9089 0,6622 

  2- Um  pai que ama e se preocupa com cada homem/mulher 7,0016 0,8346 

  3- Um ser poderoso que julga os pecados e virtudes humanas 1,1279 0,263 

  4- Um amigo de todas as horas 1,3686 0,3346 

  5- A natureza 2,3609 0,381 

  6- Amor 4,5846 0,6077 

  7- NS/NR 3,4671 0,5132 

Sem Religião 1- Uma energia cósmica 5,7877 0,5715 

  2- Um  pai que ama e se preocupa com cada homem/mulher 1,2508 0,2319 

  3- Um ser poderoso que julga os pecados e virtudes humanas 0,3243 0,16 

  4- Um amigo de todas as horas 0,4406 0,1692 

  5- A natureza 3,5872 0,4998 

  6- Amor 2,0308 0,3774 

  7- NS/NR 9,4692 0,8972 

 



Parte 3 
 
Tabela 3-3 Quais os valores mais importantes segundo a Religião   

Religião Percentagem Desvio padrão da Percentagem 

Católica não-praticante 25,4332 1,2395 

Católica praticante 10,43 0,8455 

Outra religião 19,2482 1,0373 

Sem Religião 

Solidariedade 

13,9218 0,7256 
      

Religião Percentagem Desvio padrão da Percentagem 

Católica não-praticante 27,7636 1,0913 

Católica praticante 9,309 0,66 

Outra religião 19,4943 1,0346 

Sem Religião 

Respeito as diferenças 

16,2747 0,9482 
      

Religião Percentagem Desvio padrão da Percentagem 

Católica não-praticante 23,6132 0,9781 

Católica praticante 8,1982 0,6917 

Outra religião 16,6261 0,9676 

Sem Religião 

Igualdade de oportunidades 

13,3924 0,9561 
      

Religião Percentagem Desvio padrão da Percentagem 

Católica não-praticante 1,4943 0,2904 

Católica praticante 2,5668 0,4305 

Outra religião 6,1779 0,8137 

Sem Religião 

Temor a Deus 

0,5477 0,189 
      

Religião Percentagem Desvio padrão da Percentagem 

Católica não-praticante 23,7927 1,1948 

Católica praticante 8,5782 0,739 

Outra religião 17,3047 0,9131 

Sem Religião 

Justiça social 

14,0738 0,8941 
      

Religião Percentagem Desvio padrão da Percentagem 

Católica não-praticante 6,5287 0,7142 

Católica praticante 1,7283 0,3988 

Outra religião 4,6487 0,393 

Sem Religião 

Dedicação ao trabalho 

3,0779 0,3926 
      

Religião Percentagem Desvio padrão da Percentagem 

Católica não-praticante 21,5065 0,9829 

Católica praticante 5,2867 0,5837 

Outra religião 13,3933 0,8258 

Sem Religião 

Respeito ao meio ambiente 

13,2105 0,8657 
      

Religião Percentagem Desvio padrão da Percentagem 

Católica não-praticante 2,5164 0,4354 

Católica praticante 2,8163 0,4118 

Outra religião 3,1146 0,4364 

Sem Religião 

Religiosidade 

0,3784 0,1616 
      

Religião Percentagem Desvio padrão da Percentagem 

Católica não-praticante 12,2191 0,8162 

Católica praticante 3,3334 0,4092 

Outra religião 8,8418 0,7756 

Sem Religião 

Liberdade individual 

11,1881 0,9957 



Tabela 3-3 Quais os valores mais importantes segundo a Religião   
      

Religião Percentagem Desvio padrão da Percentagem 

Católica não-praticante 2,4302 0,4146 

Católica praticante 1,3367 0,2957 

Outra religião 1,232 0,2454 

Sem Religião 

Autenticidade pessoal 

2,6216 0,4062 
      

Religião Percentagem Desvio padrão da Percentagem 

Católica não-praticante 1,7481 0,3998 

Católica praticante 0,4345 0,1652 

Outra religião 1,1 0,2807 

Sem Religião 

Respeito a tradições 

1,0224 0,3041 
      

Religião Percentagem Desvio padrão da Percentagem 

Católica não-praticante 4,4758 0,572 

Católica praticante 0,7883 0,261 

Outra religião 2,7485 0,3112 

Sem Religião 

Obediência as autoridades 

1,5649 0,336 
      

Religião Percentagem Desvio padrão da Percentagem 

Católica não-praticante 7,1714 0,5806 

Católica praticante 1,6562 0,3694 

Outra religião 4,1733 0,554 

Sem Religião 

Disciplina pessoal 

3,6848 0,5318 
      

Religião Percentagem Desvio padrão da Percentagem 

Católica não-praticante 7,5977 0,7205 

Católica praticante 2,3554 0,3301 

Outra religião 5,9867 0,5859 

Sem Religião 

Liberdade política 

7,2261 0,7091 
      

Religião Percentagem Desvio padrão da Percentagem 

Católica não-praticante 7,8381 0,8289 

Católica praticante 2,0837 0,4897 

Outra religião 4,2102 0,5187 

Sem Religião 

Auto-realização 

3,9059 0,5382 

Religião Percentagem 
Desvio padrão da 
Percentagem 

Católica não-praticante 5,1385 0,637 

Católica praticante 0,8401 0,2843 

Outra religião 2,4468 0,416 

Sem Religião 

Competência 

3,0093 0,5141 
      

Religião Percentagem Desvio padrão da Percentagem 

Católica não-praticante 2,6327 0,5272 

Católica praticante 0,4217 0,1647 

Outra religião 1,4611 0,2779 

Sem Religião 

Prazer sexual 

2,7066 0,4906 
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Tabela 4-3 Qual a sua opinião sobre as religiões segundo o Religião  

Religião Percentagem 
Desvio padrão da 
Percentagem 

Católica não-praticante 5,0364 0,5758 

Católica praticante 1,4158 0,3333 

Outra religião 3,9002 0,4483 

Sem Religião 

existe muito charlatanismo 

5,8337 0,6912 
      

Religião Percentagem 
Desvio padrão da 
Percentagem 

Católica não-praticante 8,8946 0,7893 

Católica praticante 5,9364 0,5216 

Outra religião 7,775 0,673 

Sem Religião 

todas as religiões, se bem 
vividas, levam a Deus e a 

fraternidade 

2,3327 0,3837 
      

Religião Percentagem 
Desvio padrão da 
Percentagem 

Católica não-praticante 0,1149 0,0805 

Católica praticante 1,2185 0,2336 

Outra religião 1,7063 0,3195 

Sem Religião 

só há uma verdadeira 

0,1551 0,104 
      

Religião Percentagem 
Desvio padrão da 
Percentagem 

Católica não-praticante 23,8689 1,0434 

Católica praticante 5,3404 0,5839 

Outra religião 15,3828 0,9983 

Sem Religião 

a fé independe de uma 
religião 

15,1467 0,9359 
      

Religião Percentagem 
Desvio padrão da 
Percentagem 

Católica não-praticante 0,3837 0,1699 

Católica praticante 0,0607 0,0606 

Outra religião 0,3771 0,1653 

Sem Religião 

religião e uma instituição que 
não combina com a sociedade 

moderna 

2,0767 0,4138 
      

Religião Percentagem 
Desvio padrão da 
Percentagem 

Católica não-praticante 5,4683 0,6162 

Católica praticante 0,5959 0,1819 

Outra religião 2,4613 0,3224 

Sem Religião 

não ha problemas em 
participar em mais de uma 

1,6578 0,2989 

 



Parte 6 
 
Tabela 6-1 Em relação aos temas abaixo indique a sua opinião segundo Religião 

Religião Planejamento Familiar Percentagem 
Desvio padrão da 
Percentagem 

Católica não-praticante 1- Não tem opinião formada  2,7814 0,4924 

 2- É contra  0,2421 0,1479 

 3- É a favor 33,7592 1,3206 

 4-Não sabe/não respondeu 0,8094 0,2379 

Católica praticante 1- Não tem opinião formada  0,5501 0,1919 

 2- É contra  0,4148 0,1741 

 3- É a favor 11,3216 0,952 

 4-Não sabe/não respondeu 0,3671 0,144 

Outra religião 1- Não tem opinião formada  1,4744 0,3306 

 2- É contra  0,3645 0,1632 

 3- É a favor 23,9866 1,1192 

 4-Não sabe/não respondeu 0,9942 0,275 

Sem Religião 1- Não tem opinião formada  2,471 0,4008 

 2- É contra  0,5689 0,2664 

 3- É a favor 19,0018 1,1126 

 4-Não sabe/não respondeu 0,7907 0,1813 
    

Religião Métodos Contraceptivos Percentagem 
Desvio padrão da 
Percentagem 

Católica não-praticante 1- Não tem opinião formada  0,3879 0,2055 

 2- É contra  0,1944 0,1143 

 3- É a favor 36,5121 1,3042 

 4-Não sabe/não respondeu 0,5418 0,236 

Católica praticante 1- Não tem opinião formada  0,189 0,107 

 2- É contra  1,1547 0,2905 

 3- É a favor 10,7405 0,7925 

 4-Não sabe/não respondeu 0,5695 0,1781 

Outra religião 1- Não tem opinião formada  0,7724 0,3063 

 2- É contra  0,2149 0,0944 

 3- É a favor 25,4434 1,0652 

 4-Não sabe/não respondeu 0,3889 0,1455 

Sem Religião 1- Não tem opinião formada  0,0649 0,0648 

 2- É contra  0,2921 0,1461 

 3- É a favor 22,3578 1,0379 

 4-Não sabe/não respondeu 0,1758 0,097 
    

Religião Que o Aborto deixe de ser crime Percentagem 
Desvio padrão da 
Percentagem 

Católica não-praticante 1- Não tem opinião formada  5,2761 0,5915 

 2- É contra  7,1293 0,6176 

 3- É a favor 23,7395 1,3728 

 4-Não sabe/não respondeu 1,4914 0,3655 

Católica praticante 1- Não tem opinião formada  1,5356 0,3462 

 2- É contra  6,9303 0,715 

 3- É a favor 3,3843 0,5305 

 4-Não sabe/não respondeu 0,8034 0,2166 

Outra religião 1- Não tem opinião formada  3,5676 0,4899 

 2- É contra  10,0769 0,8313 

 3- É a favor 11,9553 0,7487 

 4-Não sabe/não respondeu 1,2198 0,2929 

    



Tabela 6-1 Em relação aos temas abaixo indique a sua opinião segundo Religião 

Sem Religião 1- Não tem opinião formada  2,7359 0,3908 

 2- É contra  2,6064 0,4462 

 3- É a favor 16,8789 0,887 

 4-Não sabe/não respondeu 0,6694 0,2327 
    

Religião Sexo antes do casamento Percentagem 
Desvio padrão da 
Percentagem 

Católica não-praticante 1- Não tem opinião formada  0,4388 0,1837 

 2- É contra  0,3899 0,1635 

 3- É a favor 35,8081 1,222 

 4-Não sabe/não respondeu 0,9994 0,2889 

Católica praticante 1- Não tem opinião formada  0,8886 0,2075 

 2- É contra  2,0709 0,3971 

 3- É a favor 8,6753 0,7407 

 4-Não sabe/não respondeu 1,0188 0,2862 

Outra religião 1- Não tem opinião formada  1,0522 0,343 

 2- É contra  3,7938 0,6171 

 3- É a favor 20,9721 0,969 

 4-Não sabe/não respondeu 1,0016 0,3195 

Sem Religião 1- Não tem opinião formada  0,4294 0,1771 

 2- É contra  0,3709 0,1701 

 3- É a favor 21,7591 1,0754 

 4-Não sabe/não respondeu 0,3311 0,1529 
    

Religião 
Relação entre pessoas do 

mesmo sexo 
Percentagem 

Desvio padrão da 
Percentagem 

Católica não-praticante 1- Não tem opinião formada  6,3932 0,6475 

 2- É contra  7,9188 0,7616 

 3- É a favor 19,7691 1,104 

 4-Não sabe/não respondeu 3,5552 0,5417 

Católica praticante 1- Não tem opinião formada  2,1696 0,3712 

 2- É contra  4,7523 0,7231 

 3- É a favor 4,7582 0,5944 

 4-Não sabe/não respondeu 0,9734 0,254 

Outra religião 1- Não tem opinião formada  4,764 0,5837 

 2- É contra  7,5082 0,6726 

 3- É a favor 12,8277 0,8511 

 4-Não sabe/não respondeu 1,7197 0,3419 

Sem Religião 1- Não tem opinião formada  2,0119 0,3042 

 2- É contra  2,6789 0,5238 

 3- É a favor 16,5387 1,0074 

 4-Não sabe/não respondeu 1,661 0,3581 
    

Religião 
Legalização da união entre 
pessoas do mesmo sexo 

Percentagem 
Desvio padrão da 
Percentagem 

Católica não-praticante 1- Não tem opinião formada  5,6758 0,5957 

 2- É contra  8,3548 0,7018 

 3- É a favor 21,2986 1,2237 

 4-Não sabe/não respondeu 2,3071 0,4626 

Católica praticante 1- Não tem opinião formada  2,4404 0,3616 

 2- É contra  4,6441 0,6871 

 3- É a favor 4,6375 0,4782 

 4-Não sabe/não respondeu 0,9316 0,2698 

Outra religião 1- Não tem opinião formada  4,0632 0,4872 

 2- É contra  7,1377 0,7361 

 3- É a favor 14,1824 0,8015 



Tabela 6-1 Em relação aos temas abaixo indique a sua opinião segundo Religião 

 4-Não sabe/não respondeu 1,4363 0,3108 

Sem Religião 1- Não tem opinião formada  1,7541 0,3249 

 2- É contra  3,0271 0,4847 

 3- É a favor 17,1284 1,0478 

 4-Não sabe/não respondeu 0,981 0,2703 
    

Religião 
Casamento de Padres e de 

Freiras 
Percentagem 

Desvio padrão da 
Percentagem 

Católica não-praticante 1- Não tem opinião formada  10,2912 0,828 

 2- É contra  9,0305 0,6248 

 3- É a favor 16,5067 1,024 

 4-Não sabe/não respondeu 1,8079 0,3555 

Católica praticante 1- Não tem opinião formada  1,9729 0,3307 

 2- É contra  6,6951 0,662 

 3- É a favor 3,2974 0,3652 

 4-Não sabe/não respondeu 0,6881 0,204 

Outra religião 1- Não tem opinião formada  6,587 0,6957 

 2- É contra  3,1034 0,5271 

 3- É a favor 15,4539 0,9303 

 4-Não sabe/não respondeu 1,6753 0,3265 

Sem Religião 1- Não tem opinião formada  5,6604 0,631 

 2- É contra  1,7459 0,3475 

 3- É a favor 13,7476 0,851 

 4-Não sabe/não respondeu 1,7367 0,3931 
    

Religião Segundo Casamento Percentagem 
Desvio padrão da 
Percentagem 

Católica não-praticante 1- Não tem opinião formada  0,9698 0,2439 

 2- É contra  1,2091 0,2794 

 3- É a favor 34,4452 1,1507 

 4-Não sabe/não respondeu 1,0122 0,2834 

Católica praticante 1- Não tem opinião formada  1,0688 0,2834 

 2- É contra  2,2517 0,4035 

 3- É a favor 8,7582 0,6509 

 4-Não sabe/não respondeu 0,5749 0,2128 

Outra religião 1- Não tem opinião formada  0,7501 0,2285 

 2- É contra  1,6832 0,3852 

 3- É a favor 23,6283 0,892 

 4-Não sabe/não respondeu 0,758 0,2407 

Sem Religião 1- Não tem opinião formada  0,7843 0,2743 

 2- É contra  0,5358 0,2481 

 3- É a favor 21,2956 0,9434 

 4-Não sabe/não respondeu 0,2748 0,1437 
    

Religião Divórcio Percentagem 
Desvio padrão da 
Percentagem 

Católica não-praticante 1- Não tem opinião formada  0,277 0,1294 

 2- É contra  1,0541 0,2353 

 3- É a favor 35,4285 1,1754 

 4-Não sabe/não respondeu 0,8767 0,2647 

Católica praticante 1- Não tem opinião formada  0,6423 0,2331 

 2- É contra  1,7927 0,3514 

 3- É a favor 9,5657 0,7429 

 4-Não sabe/não respondeu 0,6528 0,2222 

Outra religião 1- Não tem opinião formada  0,7638 0,2412 

 2- É contra  1,9048 0,3759 



Tabela 6-1 Em relação aos temas abaixo indique a sua opinião segundo Religião 

 3- É a favor 23,3227 0,9002 

 4-Não sabe/não respondeu 0,8284 0,2262 

Sem Religião 1- Não tem opinião formada  0,1109 0,0732 

 2- É contra  0,4526 0,2384 

 3- É a favor 22,1483 1,0501 

 4-Não sabe/não respondeu 0,1788 0,1039 
    

Religião Aventura fora do casamento Percentagem 
Desvio padrão da 
Percentagem 

Católica não-praticante 1- Não tem opinião formada  3,4718 0,4338 

 2- É contra  29,8146 1,3614 

 3- É a favor 2,8293 0,3945 

 4-Não sabe/não respondeu 1,5206 0,3346 

Católica praticante 1- Não tem opinião formada  0,3429 0,1004 

 2- É contra  11,6357 0,7883 

 3- É a favor 0,3216 0,1378 

 4-Não sabe/não respondeu 0,3534 0,14 

Outra religião 1- Não tem opinião formada  1,9942 0,3434 

 2- É contra  21,0631 1,0425 

 3- É a favor 2,2977 0,4085 

 4-Não sabe/não respondeu 1,4646 0,3928 

Sem Religião 1- Não tem opinião formada  3,2311 0,6012 

 2- É contra  15,7418 1,0227 

 3- É a favor 2,5277 0,4972 

 4-Não sabe/não respondeu 1,39 0,3 
    

Religião Adultério [trair o parceiro/a] Percentagem 
Desvio padrão da 
Percentagem 

Católica não-praticante 1- Não tem opinião formada  1,7642 0,4183 

 2- É contra  32,425 1,3752 

 3- É a favor 1,5722 0,3478 

 4-Não sabe/não respondeu 1,8749 0,3899 

Católica praticante 1- Não tem opinião formada  0,2096 0,0911 

 2- É contra  11,6258 0,8538 

 3- É a favor 0,2319 0,1151 

 4-Não sabe/não respondeu 0,5863 0,1859 

Outra religião 1- Não tem opinião formada  1,4618 0,384 

 2- É contra  22,6628 0,9491 

 3- É a favor 1,0594 0,2659 

 4-Não sabe/não respondeu 1,6356 0,35 

Sem Religião 1- Não tem opinião formada  1,3288 0,2597 

 2- É contra  18,514 1,0183 

 3- É a favor 1,2424 0,3065 

 4-Não sabe/não respondeu 1,8053 0,307 
    

Religião Eutanásia Percentagem 
Desvio padrão da 
Percentagem 

Católica não-praticante 1- Não tem opinião formada  9,4802 0,8591 

 2- É contra  5,7733 0,5804 

 3- É a favor 19,2747 1,1401 

 4-Não sabe/não respondeu 3,1081 0,417 

Católica praticante 1- Não tem opinião formada  2,0424 0,388 

 2- É contra  5,8096 0,6728 

 3- É a favor 3,6526 0,5394 

 4-Não sabe/não respondeu 1,149 0,2408 

Outra religião 1- Não tem opinião formada  5,6305 0,6807 



Tabela 6-1 Em relação aos temas abaixo indique a sua opinião segundo Religião 

 2- É contra  8,3235 0,7332 

 3- É a favor 10,416 0,669 

 4-Não sabe/não respondeu 2,4495 0,4563 

Sem Religião 1- Não tem opinião formada  4,8427 0,639 

 2- É contra  2,6073 0,3328 

 3- É a favor 14,0004 1,0002 

 4-Não sabe/não respondeu 1,4401 0,3709 
    

Religião Legalização da Pena de Morte Percentagem 
Desvio padrão da 
Percentagem 

Católica não-praticante 1- Não tem opinião formada  5,2893 0,6425 

 2- É contra  15,3296 0,9607 

 3- É a favor 14,9265 1,1188 

 4-Não sabe/não respondeu 2,0908 0,3873 

Católica praticante 1- Não tem opinião formada  1,556 0,3283 

 2- É contra  7,0356 0,6211 

 3- É a favor 3,399 0,4822 

 4-Não sabe/não respondeu 0,663 0,1813 

Outra religião 1- Não tem opinião formada  3,9053 0,4791 

 2- É contra  14,2801 1,13 

 3- É a favor 6,7517 0,6795 

 4-Não sabe/não respondeu 1,8112 0,3282 

Sem Religião 1- Não tem opinião formada  3,466 0,4081 

 2- É contra  11,294 0,9644 

 3- É a favor 7,2274 0,6386 

 4-Não sabe/não respondeu 0,9032 0,2209 
    

Religião 
Manipulação genética humana 

(clonagem) 
Percentagem 

Desvio padrão da 
Percentagem 

Católica não-praticante 1- Não tem opinião formada  8,6952 0,9584 

 2- É contra  12,8067 0,8867 

 3- É a favor 14,042 0,9733 

 4-Não sabe/não respondeu 2,0923 0,3626 

Católica praticante 1- Não tem opinião formada  1,9461 0,3692 

 2- É contra  6,823 0,5642 

 3- É a favor 3,0058 0,4835 

 4-Não sabe/não respondeu 0,8786 0,195 

Outra religião 1- Não tem opinião formada  6,8145 0,685 

 2- É contra  10,4577 0,7758 

 3- É a favor 7,0788 0,7268 

 4-Não sabe/não respondeu 2,3973 0,3557 

Sem Religião 1- Não tem opinião formada  5,0953 0,522 

 2- É contra  6,3941 0,529 

 3- É a favor 10,0094 0,8927 

 4-Não sabe/não respondeu 1,3917 0,3259 
    

Religião Participação da Igreja na política Percentagem 
Desvio padrão da 
Percentagem 

Católica não-praticante 1- Não tem opinião formada  4,292 0,4909 

 2- É contra  29,5764 1,1292 

 3- É a favor 2,4987 0,3992 

 4-Não sabe/não respondeu 1,2692 0,3171 

Católica praticante 1- Não tem opinião formada  1,4663 0,2831 

 2- É contra  7,1061 0,6564 

 3- É a favor 3,4403 0,5188 

 4-Não sabe/não respondeu 0,641 0,1874 



Tabela 6-1 Em relação aos temas abaixo indique a sua opinião segundo Religião 

Outra religião 1- Não tem opinião formada  2,3941 0,4022 

 2- É contra  19,4939 0,9386 

 3- É a favor 3,2667 0,4675 

 4-Não sabe/não respondeu 1,6649 0,3556 

Sem Religião 1- Não tem opinião formada  0,8941 0,2826 

 2- É contra  20,2373 1,0863 

 3- É a favor 1,0701 0,2372 

 4-Não sabe/não respondeu 0,689 0,2527 
    

Religião Respeito aos Direitos Humanos Percentagem 
Desvio padrão da 
Percentagem 

Católica não-praticante 1- Não tem opinião formada  0,4606 0,1669 

 2- É contra  0,7274 0,2439 

 3- É a favor 35,5062 1,178 

 4-Não sabe/não respondeu 0,9421 0,2693 

Católica praticante 1- Não tem opinião formada  0,1568 0,0924 

 2- É contra  0,2112 0,1172 

 3- É a favor 11,8411 0,8555 

 4-Não sabe/não respondeu 0,4445 0,1634 

Outra religião 1- Não tem opinião formada  0,2922 0,1744 

 2- É contra  0,4636 0,1784 

 3- É a favor 24,7566 1,0611 

 4-Não sabe/não respondeu 1,2359 0,3561 

Sem Religião 1- Não tem opinião formada  0,5027 0,1813 

 2- É contra  0,5907 0,1996 

 3- É a favor 21,2725 1,0445 

 4-Não sabe/não respondeu 0,5246 0,1747 
    

Religião 
Superioridade da raça branca 

sobre as outras 
Percentagem 

Desvio padrão da 
Percentagem 

Católica não-praticante 1- Não tem opinião formada  0,5053 0,2674 

 2- É contra  35,7416 1,1786 

 3- É a favor 0,3798 0,1572 

 4-Não sabe/não respondeu 1,0096 0,2826 

Católica praticante 1- Não tem opinião formada  0,0325 0,0011 

 2- É contra  12,1035 0,8948 

 3- É a favor 0,073 0,0726 

 4-Não sabe/não respondeu 0,4445 0,1634 

Outra religião 1- Não tem opinião formada  0,2911 0,1768 

 2- É contra  24,9355 1,0216 

 3- É a favor 0,2532 0,1192 

 4-Não sabe/não respondeu 1,3399 0,3072 

Sem Religião 1- Não tem opinião formada  0,2874 0,1284 

 2- É contra  21,6235 1,0956 

 3- É a favor 0,4767 0,2051 

 4-Não sabe/não respondeu 0,503 0,2122 

 



Parte 7 
 

Tabela 7-2 Opinião sobre as disciplinas oferecidas segundo Religião 

Religião Percentagem 
Desvio padrão da 
Percentagem 

Católica não-praticante 15,8893 1,0228 

Católica praticante 8,7392 0,8786 

Outra religião 11,6954 0,806 

Sem Religião 

E uma oportunidade 
para o estudo das 
religiões e do 
cristianismo. 

7,6218 0,8182 
    

Religião Percentagem 
Desvio padrão da 
Percentagem 

Católica não-praticante 18,3789 1,051 

Católica praticante 8,194 0,8558 

Outra religião 12,929 0,9546 

Sem Religião 

Possibilitou um maior 
conhecimento sobre 

as religiões e o 
fenômeno religioso. 

9,6339 0,8308 
    

Religião Percentagem 
Desvio padrão da 
Percentagem 

Católica não-praticante 11,658 0,7375 

Católica praticante 6,4904 0,7138 

Outra religião 8,2593 0,661 

Sem Religião 

Contribuíram na 
minha formação 

pessoal. 

5,2895 0,6718 
    

Religião Percentagem 
Desvio padrão da 
Percentagem 

Católica não-praticante 2,4794 0,4258 

Católica praticante 1,671 0,2762 

Outra religião 2,1823 0,3708 

Sem Religião 

Contribuíram na 
minha formação 
profissional. 

1,5755 0,3636 
    

Religião Percentagem 
Desvio padrão da 
Percentagem 

Católica não-praticante 8,3185 0,9955 

Católica praticante 1,7606 0,4054 

Outra religião 6,1652 0,7963 

Sem Religião 

Pouco acrescentou 
aos meus 

conhecimentos. 

5,4336 0,5102 
    

Religião Percentagem 
Desvio padrão da 
Percentagem 

Católica não-praticante 22,0197 1,3049 

Católica praticante 4,0382 0,5271 

Outra religião 13,899 0,8995 

Sem Religião 

Não deveriam ser 
obrigatórias. 

15,4604 0,938 

 


